

2024年1月20日/星期六
责任编辑 王瑞
美编 荆星子 / 校对 王君
E-mail: ycwbbjb@126.com

招商项目,不断转化为生活品质

项目微观察 · 医疗

“人文医院”正可期

——感知夏县人民医院迁建项目

□记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华

冬日的午后,阳光格外明媚,一丝丝金色的光透过云层洒落在身上,暖意融融。夏县水头镇水头村村民赵博经过夏县人民医院新院区时,不禁驻足看了又看。“希望新院能赶快启用,让夏县的百姓能在家门口享受优质的医疗服务。”他满怀期待地说。

赵博口中的“新院”,就是夏县人民医院的迁建项目。这座矗立在夏县康杰北路与北城横一街交会处西南角的新院区,汇聚了全县各界的力量,承载着群众的殷切期望,是夏县县委、县政府有效解决全县群众看病难问题、补齐医疗卫生基础设施建设短板的重大民生工程。

夏县人民医院迁建项目占地184.2亩,总建筑面积85000平方米,总投资约5.9亿元。迁建项目主要包括门急诊医技楼、住院康复楼、感染楼、行政办公楼、科研后勤楼、附属工程、室外工程等,完全建成投入使用后,将是一个具备三级医院硬件条件,集医疗、教学、科研及预防保健于一体的全民所有制综合性医院。

近日,记者走进夏县人民医院迁建项目现场,看到大门口施工人员正铺设路面沥青,项目的室外工程已基本完成,整体效果即将呈现。院区主建筑以白色系为主,立面整体现代而温馨。

夏县人民医院院长王飞介绍,目前项目已进入最后的收尾阶段,室内装饰装修已完成,正在进行最后的零星修补及保洁开荒工作;室外工程也仅剩部分道路硬化、室外绿化等。

从2020年9月动工至今,面对疫情等因素造成的数次停工,夏县人民医院依然顶住压力,全力保障项目尽早完工。

“我们不断接到居民的电话,询问医院什么时候搬迁?本院的医生一见到我,也拉着我询问项目进度。对于县委、院方的重视和大家的期待,我们不敢辜负,全力以赴加快项目建设。”项目负责人张立军说,这几天医院相关配套设施陆续进场进行安装,各楼的净化、气体、智能化施工进度也已接近尾声,正在进行扫尾与各类设备调试工作。与此同时,按照“人性化、智慧化”的设计理念,医院各类室内空间也将持续优化设计,打造充满人文关怀的医疗中心。

记者在参观医院新楼的过程中,充分感受到了院方的用心与细心。在建院规划思路,夏县人民医院充分体现了以人为本,做到了从方便患者就诊需求的角度出发。“新院力求以细节取胜,注重流程、布局、功能的实用性和人性化的设计,通过建筑来体现对患者的关心、关爱,让患者住得更舒服。”王飞逐项讲解新院的建造和病房每一部分的功能。

随着项目的建成,夏县人民医院将进一步完善县域卫生健康服务体系,引进优质医疗资源。病有良医,方便看病,看得好病,对群众和医生来说,都是一种幸福。

夏县人民医院副院长崔建志在该院



▲项目建设全景



▲院方查看配套设施进场情况

工作了37年,作为检验科的一名医生,他坦言,老院以前的设备仅处于中游水平,能满足基础项目,但想让医院向更高水平发展,确实举步维艰。

“以前我们是‘有心无力’,像一些大型手术,只能将患者转到市里的医院。现在,新院配备了相关设备后,院里的医疗服务能力得到提升,会吸引更多的医资力量,患者也会更加信任我们。”崔建志说。

据了解,新院建成后,可承担门诊人次提高到每年30万人次~40万人次,床位增至880张,加之配套的医疗设备

及人才队伍建设,新技术、新项目的广泛开展,将极大满足全县人民的就医需求,有效解决人民群众“看病难、看病贵”问题。

谈及新院未来的发展,王飞态度非常坚定:“医院的异地新建,绝不是简单意义上的‘搬家’,而是借此契机提升服务质量和能力,从而更好地为患者服务。”

王飞介绍,早在2022年,夏县人民医院与运城市中心医院就开展深度合作,签订“县院共建、健康夏县”合作管理协议。市中心医院各科室主任、专家每

周会来夏县人民医院坐诊,并开展指导带教,进一步优化县域医疗资源配置,让夏县群众在家门口就能享受到运城市中心医院的诊疗服务。2024年,夏县人民医院计划推进院前急救“一张网”体系,搭建信息化手段,在偏远地区设置分站点,构建以“120”指挥调度为中枢,县、乡(镇)医疗机构一体化的急救医疗服务体系,推进基层网底建设,解决院前急救服务群众“最后一公里”的问题。

此外,新院将更加重视“五大中心”建设,聚焦胸痛中心、创伤中心、卒中中心、危重孕产妇救治中心、危重儿童和新生儿救治中心。“五大中心建设,就是关注与老百姓息息相关的常见病、多发病,在最短的时间内抢救病患。”王飞说,这也是夏县人民医院坚持完善“五大中心”功能的初心。新院运营后,将进一步完善学科建设,完善“五大中心”功能,全面提高危急重症救治能力,更好地为社会和群众服务。

打造有温度的医疗服务,提升群众就医的感受,夏县人民医院一直在行动。硬件条件升级后,新院会将“全心全意为患者服务”的理念更好地融入医院每一项改革举措中,提升群众就医的获得感。老百姓需要什么,就要抓住什么、推进什么,千方百计改善全县人民就医环境,这是夏县人民医院不懈的追求。

“谁也不愿意往外跑,我们就是本县的,以后来新院看病更方便了,看到本县医院的环境这么好,我们也为家乡高兴。”赵博指着新建的大楼,眼里满是憧憬。